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Komunikat prasowy
Uprzejmie informujemy, iż dnia 23 w Hrubieszowie oraz 24 sierpnia br. w Biłgoraju                      z inicjatywy Światowego Związku Żołnierzy Krajowej Okręg Zamość odbyły się koncerty Orkiestry Koncertowej Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego WP z udziałem solistów zespołu.
Koncert w Hrubieszowie odbył się z okazji 70. rocznicy wymarszu z Ornatowic Oddziałów AK Obwodu Hrubieszów na pomoc Powstaniu Warszawskiemu oraz Święta Żołnierza. Obok Światowego Związku Żołnierzy AK Okręg Zamość współorganizatorami koncertu byli 2. Hrubieszowski Pułk Rozpoznawczy im. mjr. Henryka Dobrzańskiego „Hubala”, Towarzystwo Regionalne Hrubieszowskie im. Stanisława Staszica oraz ŚZŻAK Koło Rejonowe w Hrubieszowie.
Przed koncertem w programie uroczystości w Hrubieszowie znalazły się także m.in. pokaz statyczny sprzętu bojowego 2. Pułku Rozpoznawczego (odbył się na placu przed Hrubieszowskim Domem Kultury), wystawa ilustrująca historię Wojska Polskiego                               w Hrubieszowie. 
 W części oficjalnej uroczystości Wiceprezes ŚZŻAK O/Z por. A. Jaroszyński  zaintonował odśpiewanie Hymnu narodowego. Powitania zaproszonych gości dokonał Prezes ŚZŻAK O/Z Sławomir Zawiślak, wspomnienie wydarzeń z dnia 16 sierpnia 1944r.                             (przedstawiające czyn ok. 3 tyś żołnierzy AK z tereny Obwodu Hrubieszów, organizujących pomoc dla Powstania Warszawskiego, zaatakowanych i rozproszonych przez oddziały armii sowieckiej stacjonujące w Hrubieszowie ) wygłosił Prezes THR Jerzy Krzyżewski.
Następnie, przedstawiciele Prezydium Zarządu ŚZŻAK Okręg Zamość wraz                            z Prezesem S. Zawiślakiem, dokonali wręczenia Odznaki Zasługi Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość, którą otrzymali:
· Pan Czesław Stolarczyk z Hrubieszowa 
· -Pani Jolanta Kusik z Uchań 
W czasie uroczystości w Hrubieszowie członek władz krajowych Związku Piłsudczyków RP Pan Stanisław Koper, w uznaniu zasług za prowadzoną pracę patriotyczną oraz doceniając bardzo dobrą współpracę, wręczył Prezesowi Światowego Związku Żołnierzy AK Okręg Zamość posłowi Sławomirowi  Zawiślakowi okolicznościowy Medal 25-lecia Związku Piłsudczyków RP.

Przy tej okazji informujemy ponadto, że w/w Związek podczas tegorocznych uroczystości święta Wojska Polskiego w Tomaszowie Lubelskim (Służb Mundurowych) udekorował sztandary Światowego Związku Żołnierzy AK Okręg Zamość i Koła Rejonowego ŚZŻAK w Tomaszowie Lubelskim Złotym Krzyżem Związku Piłsudczyków RP.

Uroczyście wręczono także legitymacje dla nowych członków ŚZŻAK wstępujących do Koła Rejonowego w Hrubieszowie. W towarzystwie w/w członków Prezydium Zarządu ŚZŻAK O/Z wręczyła je Prezes Koła w Hrubieszowie P. Kamila Maślanka. Otrzymały je: Pani Teresa Bitner, Pani Dorota Zielińska, Pani Zofia Żeromska.
 W dalszej kolejności, o godz. 18.00, w sali widowiskowej Hrubieszowskiego Domu Kultury rozpoczął się koncert galowy Orkiestry Koncertowej i Solistów Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego. Po koncercie i burzliwych brawach organizatorzy wspólnie przekazali członkom zespołu serdeczne podziękowania i bukiety kwiatów.
Zaproszenie na uroczystości w Hrubieszowie przyjęło kilkuset mieszkańców Hrubieszowa i okolic. 
Z wielkim zainteresowaniem spotkał się także koncert w Biłgoraju, zorganizowany przez Światowy Związek Żołnierzy AK Okręg Zamość, Koło Rejonowe ŚZŻAK w Biłgoraju oraz Biłgorajskie Centrum Kultury. Z uwagi na warunki pogodowe ostatecznie odbył się on nie na letniej scenie Biłgorajskiego Centrum Kultury, lecz w sali koncertowej BCK.       Koncert Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego  w Biłgoraju został zorganizowany w związku z przypadającymi niedawno: Świętem Wojska Polskiego, kolejną rocznicą Bitwy  Warszawskiej, zwaną  „Cudem nad Wisłą”, 70. rocznicą  Powstania Warszawskiego oraz miał na celu uczczenie pamięci i bohaterstwa mieszkańców ziemi biłgorajskiej, Weteranów, heroicznie walczących o naszą wolność w czasie II wojny światowej.
Uroczystość rozpoczęła się od powitania Weteranów AK, zaproszonych gości                            i wszystkich obecnych, czego dokonał pan Tomasz Książek Wiceprezes Koła Rejonowego Światowego Związku Żołnierzy AK oraz Pani Teresa Kłosek- członek ŚZŻAK.

Uroczystość w Biłgoraju była również okazją do uhonorowania osób zasłużonych dla krzewienia patriotyzmu oraz etosu Armii Krajowej. Wśród odznaczonych Odznaką Zasługi Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość znaleźli się:
Pan Józef Chmiel-  żołnierz  Armii Krajowej, członek ŚZŻAK
Pani Anna Kozdra- członek ŚZŻAK Koło Rejonowe w Biłgoraju 
Pan Bolesław Szymanik - Prezes Zarządu Stowarzyszenia Dzieci Zamojszczyzny w Biłgoraju.
Uroczystego wręczenia odznaki dokonali: Prezes ŚZŻAK O/ Z S. Zawiślak oraz żołnierz AK, członek władz Koła Rejonowego w Biłgoraju kpt. Stanisław Mazur.
Ponadto Prezydium Zarządu ŚZŻAK Okręg Zamość za aktywną pracę na rzecz ŚZŻAK Koło w Biłgoraju uhonorowało  specjalnym Dyplomem Uznania Pana Jerzego Blicharza, który został wręczony przez w/w.
Przed koncertem Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego WP przed zgromadzoną publicznością wystąpił młodzieżowy big-band, działający w ramach  Stowarzyszenia       „Przyjaciół i Sympatyków Młodzieżowych i Dziecięcy Zespołów Orkiestralnych” pod  artystyczną opieką Biłgorajskiego Centrum Kultury. Big-band, w którego skład wchodzi młodzież z terenu powiatu biłgorajskiego,  działa od 2000 roku pod dyrekcją pana Czesława Pachuty. Gościnnie  z big-bandem  wystąpił trębacz Reprezentacyjnego Artystycznego Zespołu Wojska Polskiego Sebastian Smendra, pochodzący z Biłgoraja. 

Prezydium Zarządu Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej Okręg Zamość,                    a także członkowie Związku z Kół Rejonowych w Hrubieszowie i Biłgoraju, serdecznie dziękują wszystkim współorganizatorom w/w koncertów za podjęcie naszej inicjatywy. Szczególne słowa podziękowania kierują do mieszkańców naszego regionu,  licznie przybyłych na koncerty do Hrubieszowa i Biłgoraja. Prezydium ŚZŻAK O/ Zamość dziękuje również mediom za przekazywanie opinii publicznej informacji o                                 organizowanych  uroczystościach i przedsięwzięciach podejmowanych przez Związek. 
Z poważaniem 
Sekretariat ŚZŻAK Okręg Zamość

