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Na podstawie art. 191 i 192 Regulaminu Sejmu RP składamy interpelację poselską do 

Ministra Infrastruktury i Rozwoju, Pani Elżbiety Bieńkowskiej w sprawie budowy i modernizacji szlaku komunikacyjnego „Via Carpatia”.
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Szanowna Pani
Elżbieta Bieńkowska
Wiceprezes Rady Ministrów

Minister 
                                  Infrastruktury i Rozwoju
Interpelacja poselska

w sprawie budowy i modernizacji szlaku komunikacyjnego „Via Carpatia”

Jako parlamentarzyści Prawa i Sprawiedliwości reprezentujący mieszkańców województwa lubelskiego wyrażamy swoje poparcie wobec słusznych społecznych oczekiwań, że modernizacja dróg krajowych S 19 i S 61 jako polskiej części  europejskiego szlaku komunikacyjnego  nazwanego „Via Carpatia”  nie tylko usprawni ruch kołowy, ale także wzmocni atrakcyjność inwestycyjną i potencjał gospodarczy województw Polski Wschodniej. 

Opinie Komisji Europejskiej oraz Komisji Transportu i Turystyki Parlamentu Europejskiego stwierdzają zgodnie, że taki projekt kwalifikuje się do finansowania ze środków europejskich, w ramach funduszy strukturalnych dając niepowtarzalną szansę na sfinansowanie tego zadania. Na tym etapie kluczowa dla skuteczności podejmowanych działań jest już tylko inicjatywa rządu RP, w gestii którego leży wystąpienie o fundusze na tę inwestycję. Podkreślić należy, że wszelkie przejawy bierności kierowanego przez Panią Minister resortu niosą ze sobą realne ryzyko utraty szansy na uwzględnienie S19 w sieci bazowej TEN-T. 
Zwracamy się do Pani Minister z wnioskiem o  zaangażowanie i determinację w tej sprawie, podtrzymując jednocześnie stwierdzenie, iż wystąpienie Rządu RP jest w tym wypadku niezbędne.
Nie możemy zaprzepaścić możliwości realizacji tej inwestycji jako jednej z głównych korytarzy transportowych Europy, który w  perspektywie czasu wzmocni infrastrukturę drogową oraz  potencjał gospodarczy i turystyczny województwa lubelskiego i całej Polski Wschodniej.

Mając na uwadze powyższe uprzejmie prosimy Panią Minister o odpowiedź na następujące pytania:
1. Czy i kiedy zamierza Pani wystąpić z wnioskiem o pozyskanie środków na budowę polskiej części europejskiego szlaku komunikacyjnego  tzw. „Via Carpatia”?  
2. Jakie, do tej pory, podjęła Pani działania w tej sprawie?
3. Czy kierowany przez Panią Minister resort przy podejmowaniu ostatecznej decyzji  w tej sprawie uwzględni potrzebę rozwoju niedoinwestowanej wschodniej części naszego kraju jako sprawę priorytetową i konieczną do realizacji ?

